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  رشا بعاج المادة: دكتور ◄

 الاستيفاء  عنوان المحاضرة: ◄                             14 :المحاضرة ◄

 أهلاً بكم أصدقائي سندرس في هذه المحاضرة :  العلمي :المحتوى 

 طريقة هرمت-1

 صيغة الخطأ الأعظمي بطريقة هرمت-2

 طريقة هرمت:

𝑛من أجل  + ة الحدود من الدرجة  نقطة 1 باستخدام طريقة نيوتن أو لاغرانج قرر  nنحصل على كثير

ة الحدود اعتمادا على النقاط المعطاة و بيانات جيدة عند هذه النقاط نأخذ  العالم هرمت رفع درجة كثير

 البيانات بالشكل: 

(𝑥0, 𝑦0, 𝑦0
′ )(𝑥1, 𝑦1, 𝑦1

′ ) … (𝑥𝑛, 𝑦𝑛, 𝑦𝑛
′ ) 

} فأصبح لدينا 
𝑦𝑖 → 𝑛 + معلومة 1

𝑦𝑖
′ → 𝑛 + معلومة 1

2𝑛درجة الحدودية  تصبح  + 1  

 جدول الفرق لهرمت :

 

 

 

 

 مشان نفهم نقرأ الجداول 

منقرأهن بشكل درج بحيث يلي فوق و تحت من العمود هو يلي بالنص من 

 العمود يلي بعدو 

 اقرأو الجدول منيح و ركزوا بالملاحظة 
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 𝒇[ , ] 𝒚𝒊 𝒙𝒊 𝒊 
 𝑦0

′  𝑦0 𝑥0 0 
𝑦1 − 𝑦0

𝑥1 − 𝑥0
− 𝑦0

′

𝑥1 − 𝑥0
 

 𝑦0 𝑥0  

 𝑦1 − 𝑦0

𝑥1 − 𝑥0
    

  𝑦1 𝑥1 1 

 𝑦1
′  𝑦1 𝑥1  

 𝑦2 − 𝑦1

𝑥2 − 𝑥1
    

  𝑦2 𝑥2 2 

 𝑦2
′  𝑦2 𝑥2  

   𝑥𝑛 𝑛 
   𝑥𝑛  

 

𝐻2𝑛+1(𝑥) = 𝑎0 + 𝑎1(𝑥 − 𝑥0) + 𝑎2(𝑥 − 𝑥0)2(𝑥 − 𝑥1) + ⋯

+ 𝑎2𝑛+1(𝑥 − 𝑥0)2(𝑥 − 𝑥1)2 + ⋯ + (𝑥 − 𝑥𝑛) 

 صيغة الخطأ الأعظمي بطريقة هرميت:

𝐸max  = |
𝐾2𝑛+2

(2𝑛 + 2)!
 𝑓2𝑛+2(𝜉)| 

 اذا كانت النقاط متساوية البعد: (1

max 𝐾2𝑛+2 ≤ (
ℎ𝑛+1

4
 𝑛!)

2

 

 اذا كانت النقاط غير متساوية البعد: (2
𝐾2𝑛+2 = (𝑥 − 𝑥0)2(𝑥 − 𝑥1)2 … (𝑥 − 𝑥𝑛)2 

.𝒇(𝟎أوجد تقريبا ل  مثال:  حدودية هرمت الموافقة للبيانات الواردة باستخدام (𝟑𝟒
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𝒇′(𝒙𝒊) 𝒇(𝒙𝒊) 𝒙𝒊 

0.95534 0.29552 0.3 

0.94924 0.31457 0.32 

0.93937 0.34290 0.35 

 

 الحل:

𝒇[, , , , , ] 𝒇[ , , , , ] 𝒇[ , , , ] 𝒇[ , , ] 𝒇[ , ] 𝒇(𝒙𝒊) 𝒙𝒊 

      0.3 

    0.95534 0.29552  

   0.142  0.29552 0.3 

  −1.05  0.95250   

 20.73336  0.163   0.32 

−431.55704  −0.013332  0.94924 0.31457  

 −0.844492  0.163666  0.31457 0.32 

  −0.055566  0.94433   

   0.163666   0.35 

    0.93937 0.34290  

     0.34290 0.35 

 

 

𝐻5(𝑥) = 0.29552 + 0.95534(𝑥 − 0.3) + (−0.142)(𝑥 − 0.3)2

+ (−1.05)(𝑥 − 0.3)2(𝑥 − 0.32) + 20.73336(𝑥 − 0.3)2(𝑥 − 0.32)2

− 431.55704(𝑥 − 0.3)2(𝑥 − 0.32)2(𝑥 − 0.35) = 0.3334888 

.𝒇(𝟏أوجد كثيرة حدود الاستيفاء باستخدام طريقة هرمت للبيانات و احسب بشكل تقريبي  مثال: ما  (𝟎𝟑

𝒇(𝒙)هو الخطأ الفعلي المرتكب في الحساب اذا علمت أن  = 𝟑𝒙𝒆𝒙 − 𝒆𝟐𝒙 

 

 

 الحل:
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  𝒇[ , ] 𝒇(𝒙𝒊) 𝒙𝒊 

   0.7656893 1 

  1.5315788   

 −2.734856  0.7656893 1 

−6.35144  1.394836   

 −3.052428  0.8354311 1.05 

  1.2422146   

   0.8354311 1.05 

 

𝐻3(𝑥) = 0.7656893 + 1.5315788(𝑥 − 1) − 2.734856(𝑥 − 1)2

− 6.35144(𝑥 − 1)2(𝑥 − 1.05) 
𝑓(1.03) = 𝐻3(𝑥) = 0.890609 = 𝑄 

𝑓(1.03) = 0.8093236 = 𝑇 
𝐸𝑒𝑥𝑎𝑐𝑡 = |𝑇 − 𝑄| = 0.0812854 

 صيغة الخطأ الأعظمي:

𝑓(𝑥) = 3𝑥𝑒𝑥 − 𝑒2𝑥 
𝑓′(𝑥) = 3𝑒𝑥 + 3𝑥𝑒𝑥 − 2𝑒2𝑥 

𝑓′′(𝑥) = 3𝑒𝑥 + 3𝑒𝑥 + 3𝑥𝑒𝑥 − 4𝑒2𝑥 
𝑓′′′(𝑥) = 6𝑒𝑥 + 3𝑒𝑥 + 3𝑒𝑥 − 8𝑒2𝑥 

𝑓′′′′(𝑥) = 9𝑒𝑥 + 3𝑒𝑥 + 3𝑥𝑒𝑥 − 16𝑒2𝑥 = 12𝑒𝑥 − 16𝑒2𝑥 
| max 𝑓4(𝑥)| = 𝑓4(1) = 15𝑒 − 16𝑒2 = −77.450670156 

𝐾2𝑛+2 ≤ [
ℎ𝑛+1

4
 𝑛!]

2
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≤ [
(0.05)2

4
 1!]

2

 

≤ 0.3906 ∗ 10−6 

𝐸max  = |
𝐾2𝑛+2

(2𝑛 + 2)!
 𝑓2𝑛+2(𝜉)| = 0.12605 ∗ 10−5 

 

 انتهت المحاضرة 

 راما عوض –بشير الرمال  –اعداد: أبرار الخالد 
 المشرف العلمي : نذير تيناوي


